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Inriktning 
Kommunfullmäktige har fastställt vision och mål för styrelse, bolag, stiftelse och samtliga nämnder.  
 
Herrljunga ska vara en blomstrande kommun där invånare och företag väljer att bo, leva, trivas, verka 
och framför allt växa. Ett Herrljunga med växtkraft. 
 
Detta uppnås genom att Herrljunga kommun ska vara:  

• En hållbar och inkluderande kommun. 
• En välkomnande och attraktiv kommun. 
• En utvecklande kommun. 

 
Folkhälsoarbete 
Folkhälsa är samhälls- och befolkningsinriktade hälsoinsatser som utgår från befolkningens behov och 
som man vidtar för att främja hälsa, förebygga sjukdom och förtidig död. 
 
Folkhälsoarbetet ska vara politiskt förankrat och ske i samverkan mellan olika berörda aktörer, det ska 
bedrivas kontinuerligt, tvärsektoriellt och långsiktigt. Förutsättningar för en god folkhälsa skapas 
genom samverkan över gränser. 
 
Åtgärder för att främja befolkningens hälsa måste ske på kort och lång sikt och bestå av flera olika 
typer av insatser för att lyckas. Det handlar om att uppnå såväl strukturella förändringar som att 
påverka beteenden. Det är viktigt att folkhälsoarbetet inriktas mot folkhälsans grundläggande 
bestämningsfaktorer – det vill säga de faktorer i samhällsorganisationen och människors 
levnadsförhållanden som bidrar till hälsa och ohälsa. 
 

Inledande bestämmelse 
Kommunfullmäktige fastställer reglemente för kommunstyrelse och nämnder. Kommunstyrelsens 
reglemente avseende övergripande styr- och ledningsfunktioner gäller för samtliga nämnder. 
 
Gemensamt antaget grundreglemente för nämnderna, gäller lika för samtliga nämnder. Respektive 
facknämnd har därtill särskilt reglemente avseende verksamhetsansvaret. Folkhälsopolitiska rådet är 
till sin funktion ett råd och har ej funktion likställt med nämnd. 
 

Syfte 
Folkhälsopolitiska rådet är ett politiskt rådgivande organ där fokus ligger på dialog och samverkan. 
Rådet har som remiss- och referensorgan inte ställning som kommunal nämnd eller styrelse. 
 

Verksamhetsområde/arbetsuppgifter 
Rådet skall organiseras för hela kommunen.  
 
Rådet ska arbeta aktivt med att utveckla det lokala folkhälsoarbetet som främjar hälsa och förebygger 
ohälsa och skada, där ingår även visst våldsförebyggande och trygghetsskapande arbete. 
 
Rådet har som uppgift att föra in folkhälsoarbetet som en naturlig del i den löpande verksamheten, där 
varje nämnd genom respektive nämnds reglemente skapar förutsättningar för en god hälsa hos 
kommuninvånarna. Folkhälsoarbetet ska ske i samverkan med samtliga förvaltningar, samt andra 
aktörer i samhället, till exempel lokala föreningar och frivilligorganisationer. Förutom kommunens 
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inriktningsmål är planer, program och policys på global, nationell, regional och lokal nivå som rör 
områdena folkhälsa vägledande alternativt styrande.  
 
Folkhälsopolitiska rådet har en viktig roll; att sprida information och kunskap om folkhälsoarbetet i sina 
nämnder och verksamhetsområden samt främja invånarnas inflytande och delaktighet i processer och 
insatser som utförs.  
 
Redovisning av det gångna årets arbete inom Folkhälsopolitiska rådet samt det ekonomiska utfallet 
skall ske i form av en årlig uppföljning. Det ska framgå hur mycket kommunen avsätter för 
hälsofrämjande och/eller preventiva befolkningsinriktade insatser. Uppföljningen ska redogöra för vilka 
mål som uppfyllts/jobbats mot samt hur det arbetet utförts. 
 

Organisation och arbetsformer 
Sammansättning 
Ordförande: Kommunstyrelsens ordförande  
 
Sekreterare: Folkhälsoutvecklaren 
 
Övriga ledamöter:  

• Kommunstyrelsens ordförande 
• Socialnämndens ordförande  
• Bildningsnämndens ordförande 
• Internservicenämndens ordförande 
• Samhällsbyggnadsnämndens ordförande 

 
Ersättare: samtliga nämnders vice ordföranden 
 
Till rådet kan adjungeras den eller de ytterligare tjänstemän och förtroendevalda som rådet beslutar. 
 

Sammanträden 
Folkhälsopolitiska rådet träffas fyra gånger om året eller oftare vid behov. Ersättarna har yttranderätt. 
 

Kallelse 
Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. Kallelsen ska vara digital och 
innehålla uppgifter om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen skall på ett lämpligt sätt skickas till 
varje ledamot, ersättare och berörda tjänstemän senast fem dagar före sammanträdesdagen.  
 
Kallelsen bör åtföljas av en föredragningslista. Ordförande bestämmer i vilken utsträckning 
handlingarna som tillhör ärendet på föredragningslistan skall bifogas kallelsen. I undantag får kallelse 
ske på annat sätt. 
 

Dagordning 
Två veckor före varje sammanträde träffas Folkhälsostrateg ordförande i rådet för att stämma av 
dagordning och ärenden. Dagordning ska innehålla meddelandepunkt där ledamöterna kan sprida och 
återkoppla aktuell information. 
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Aktualisering av ärenden 
Rådets ordinarie ledamöter kan aktualisera ärenden till rådets sammanträden. 
 
De adjungerade parterna kan också aktualisera ärenden genom att kontakta ordinarie ledamot i rådet 
som berörs av aktuell frågeställning. 
 
Ärenden som ska tas upp på rådets sammanträden ska vara rådets sekreterare/ordförande tillhanda 
senast 14 arbetsdagar före sammanträdet. 
 
För att öka folkhälsoarbetets genomslagskraft och acceptans är det viktigt att förslag som 
Folkhälsopolitiska rådet lägger är förankrade på chefsnivå. 
 

Mötesanteckningar 
Folkhälsopolitiska rådets förslag och initiativ skall redovisas i mötesanteckningar efter varje 
sammanträde och delges rådets ledamöter, kommunstyrelsen och övriga berörda nämnder. Förslag 
och yrkande skall redovisas liksom de avvikande synpunkter som framförts. Rådet regleras inte av 
kommunallagens bestämmelser avseende arbetsformer och beslutsförhet. 
 

Ekonomi 
Ersättningar till ledamöter och ersättare i Folkhälsopolitiska rådet avgörs av respektive huvudman som 
också svarar för dessa kostnader i förekommande fall.   
    

Ändring av reglemente 
Ändringar i reglementet kan aktualiseras av Folkhälsopolitiska rådet och kommunstyrelsen. 
  

Fastställelse 
Reglemente för Folkhälsopolitiska rådet skall fastställas av kommunfullmäktige i Herrljunga kommun. 
 

Utbildning och Ikraftträdande 
Ledamöter och ersättare i rådet skall erhålla utbildning anpassad till rådets uppgifter minst en gång 
under verksamhetsåret. 
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